COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS II

(O alumno/a debe responder s6 aos exercicios dunha das opciéns. Puntuaciéon maxima dos exercicios de cada opcion:
exercicio 1 = 3 puntos, exercicio 2 = 3 puntos, exercicio 3 = 2 puntos, exercicio 4 = 2 puntos)

OPCION A
1 1 2
1)Dadaamatriz A=| 90 1 1 |, calculaainversa da matriz (A®+/), sendo | a matriz identidade de orde 3.
0 -1 0
2) Unha empresa merca diversos artigos de adorno e empaquétaos en caixas para a sua distribucion.

O custo promedio por caixa (en euros) esta dado por C(x)=3x-18In x+@+50, x>0, sendo x 0 nimero de
caixas que empaqueta (In: logaritmo neperiano). Determina o nimero de caixas que deben empaquetar para
minimizar o custo promedio por caixa C(x).

3) Quérese facer un estudo sobre a situacion laboral dos traballadores en tres sectores da economia que
denotaremos por B4, B, e B;. A metade dos traballadores pertencen ao primeiro sector B4, e o resto repartense en
partes iguais entre os outros dous sectores B, e Bs. O 8% dos do sector By, 0 4% dos do sector B, e 0 6% dos do
sector B; estan no paro.

(a) Calcula a porcentaxe de paro entre os traballadores de dito estudo.

(b) ¢,Que porcentaxe dos que tefien traballo pertencen ao terceiro sector B;3?

4) Debido a futura fusion de duas entidades de aforro, un estudo preliminar estima que, como maximo, un 5% dos
clientes causara baixa na nova entidade resultante. Un analista de mercados sospeita que a proporcion de baixas
sera maior e, para contrastalo, realiza unha enquisa a 400 clientes, elexidos ao chou, sobre a sua intencién de
seguir operando coa nova entidade resultante da fusion. Deles, 370 contestan que seguirian coa nova entidade.

(a) Formula un test para contrastar a hipétese de que a proporcion é a que se formula no estudo preliminar fronte
a que sospeita o analista. ;A que conclusion se chega cun nivel de significacién do 5%7?

(b) Explica, no contexto do problema, en que consisten os erros de tipo | e de tipo Il

OPCION B

1) Unha asesoria laboral ten na sua carteira de clientes tanto a empresas como a particulares. Para o préximo ano
quere conseguir como clientes polo menos a 5 empresas e a un numero de particulares que, como minimo, debe de
superar en 4 ao dobre do nimero de empresas. Ademais, o numero total de clientes anuais non debe superar os 40
clientes. Espera que cada empresa lle produza 800 euros de ingresos anuais e cada particular 600 euros anuais.

(a) Expresa as restriccidns do problema. Representa graficamente a rexién factible e calcula os seus vértices.

(b) ¢ Que solucion lle proporcionaria os maiores ingresos anuais? ¢ A canto ascenderian os ditos ingresos?

2) O prezo, en euros, que a accién dunha empresa acada no transcurso dunha sesién de Bolsa, vén dado pola
funcién p(t) =4t — 42t +120t+200, 0<t<7,té o tempo en horas a contar dende o inicio da sesién. Supofiamos

que a sesion comeza as 10 da mana (t =0) e finaliza 7 horas despois (as 5 da tarde).

(a) ¢Entre que horas o prezo da accion sobe e entre que horas baixa? ;A que hora o prezo da accion acada un
valor maximo relativo?, e un valor minimo relativo? Calcula ditos valores.

(b) ¢Acadase nalguin momento un valor maximo absoluto?, ;e un valor minimo absoluto? En caso afirmativo,
calcula ditos valores.

(c) Utilizando os resultados anteriores e calculando o punto de inflexién, traza a grafica da funcion p(f).

3) A probabilidade de que se entregue un cheque sen fondos nunha entidade bancaria € 0,14. Se en dita entidade
se reciben 900 cheques, calcula:

(a) O numero esperado de cheques sen fondo.

(b) A probabilidade de que se entreguen mais de 110 cheques sen fondo.

4) Cofiécese que a renda por persoa declarada por tédolos cidadans dun pais segue aproximadamente unha dis-
tribucién normal con media 10840 euros e desviacion tipica 2700 euros. Co obxecto de analizar a renda dos contri-
buintes domiciliados nunha certa Administracion de Facenda, tomouse unha mostra aleatoria de 400 declaracions,
obténdose unha renda media de 10500 euros por persoa. Se se supon que se mantén a desviacion tipica,

(a) formula un test para contrastar a hipétese de que a renda media das declaracions presentadas na Admi-
nistracién é a mesma que a global para todo o pais, fronte a que € menor tal como parece indicar a mostra e explica
claramente a que conclusion se chega, cun nivel de significacion do 1%

(b) calcula un intervalo do 98% de confianza para a renda media dos contribuintes da citada Administracion.

+17.000 EXAMENES selectividad.com






